École publique de Saint Domineuc

20 rue nationale 35190 SAINT DOMINEUC
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 12 mars 2019
Présents : 

M. SOHIER Benoit maire, Monsieur DEJOUÉ Thierry,  adjoint aux affaires scolaires
Madame DUC-MAUGÉ Claude, déléguée départementale de l’Éducation nationale
Mesdames Mc MILLAN Clémentine, GALINDO Bérangère, MONNIER Maud, Marie Agnès PETAT , MENOUD Clotilde, POSNIC Angélique, ANDRIEUX Esmeralda, SARCIAUX Delphine, Messieurs LEROY Gaëtan, BEARNEZ Mickael, DROUAL David, URVOY Gildaz, CROIZER Baptiste, COUQ Christophe  délégués des parents d’élèves

Monsieur CHAPA Pierre, directeur d’école
Mesdames GAILLARD Stéphanie, HATTRIBAL Béatrice, BAZIN Maud, ADAM Cathy, PLANCHENAULT Céline, LEBEDEL Lucie, DUPONT Aurélia, BRIELLE Mélanie, enseignantes. 
Excusés : QUEMERAIS Maryline, Valérie MAHE, BOSSARD Vincent , Sandrine THEAULT.
Madame Galindo est nommée secrétaire de séance

1 – Validation du Procès verbal du précédent conseil d’école : 

Le Procès verbal est validé. 

2- Préparation rentrée 2019-2020
L’Inspection d’Académie avait prévu deux fermetures de classe. Les élus, parents d’élèves et enseignants se sont mobilisés. En définitive, une seule fermeture définitive est prononcée.

Les prévisions du directeur pour septembre 2019 sont de 195 élèves alors que l’Inspection Académique retient 184 élèves, répartis comme suit :
(1er chiffre : ceux du directeur, en 2ème ceux de l’Inspection Académique)

9 TPS
/ 3  
22 PS
/ 20



16 MS / 17
16 GS / 15
23 CP / 23
24 CE1 / 24
25 CE2 / 24
34 CM1 / 34
25 CM2 / 24
Quelles sont les conséquences de cette fermeture ?
· M Chapa annonce que Mme Lallement a fait sa demande pour quitter l’école.
· Les effectifs seront répartis en deux classes de maternelles chargées (environ 30 élèves) et 6 classes en élémentaire.
· Aucun enfant ne devrait avoir trois années de suite le même enseignant mais si le cas se présente, ce n’est pas une situation anormale au regard de ce qui se fait de l’Education Nationale.
Question parents : Quelles sont les possibilités de dérogation pour les enfants des autres communes d’accéder à l’école publique ? 

M le Maire ne souhaite pas revenir sur ce principe général de ne pas accepter les enfants de l’extérieur pour plusieurs raisons : 

· Les communes concernées ne sont pas obligées de financer les aides et très peu le font.

· Les élus locaux ont souhaité respecter les équilibres entre les communes. 

· La règle est établie mais la possibilité existe : si la commune concernée accepte de financer, la commune de St Domineuc accepte la dérogation.

Que se passera t-il pour les ATSEM ?

La mairie répond qu’à priori, avec le départ en retraite d’une des ATSEM, la fermeture de classe devrait se traduire par une ATSEM par classe avec un temps partiel en complément. Un équilibre est à trouver par rapport au coût par élève qui impacte le budget de fonctionnement. 
L’équipe enseignante fait remarquer qu’il n’y aura que 3 élèves en moins par rapport à cette année, avec un enseignant et une atsem en moins. Les conditions d’accueil seront compliqués. Elle demande d’avoir au moins 2.5 Atsem pour ces 2 classes chargées. La décision n’est pas arrêtée mais sera discutée entre la mairie et le directeur.
Quel risque de fermeture supplémentaire en 2020/2021? 

Ce risque existe mais nous ne pouvons anticiper sur 2 ans.
3 - Suivi des demandes d’investissement  2019

La lettre de demande de budget a été transmise par l’école à la mairie en novembre. Le responsable des services techniques est passé dans les classes pour identifier ce qui était programmable rapidement :
· Classe de CM1 : étagères

· Bardage de la salle de motricité à finir

· Serrure à réparer.
· Arbre malade dans la cour de maternelle : il a été coupé.

· Stores posés

· Bibliothèque classe CM/CE2

Il reste à gérer la liste suivante dans le cadre de l’enveloppe annuelle de 3000 euros : 

· Vidéo projecteurs

· Tapis de réception

· Vélos en maternelle
Questions des parents sur le chauffage ?

Réponse de la mairie : l’entreprise de maintenance est intervenue de nombreuses fois avant d’identifier que le détecteur de pannes était en panne, ce qui a généré des frais importants. La chaudière actuelle a 20 ans, elle devrait être remplacée cette année après étude avec l’appui du conseiller en Energie de la Communauté de communes.

Question des parents sur l’aménagement de la voirie  prévue devant l’école ?

M le Maire pourra présenter des plans  et l’aménagement en termes d’amélioration de la sécurité routière au prochain conseil d’école. Les discussions techniques sont en cours autour d’une réduction de voirie, d’un plateau surélevé et d’une déviation de l’axe de la chaussée, du déplacement des arrêts de bus. Tout le projet a pour objectif d’améliorer la sécurité et de rendre le quartier plus agréable à vivre.

Les travaux sont décalés du fait de difficultés des appels d’offres sur la déconstruction de l’ancienne MJC, ils devraient démarrer en juillet.

Qu’en est-il du suivi de la Qualité de l’Air Intérieur ?

Réponse de la mairie : le précédent responsable des services techniques avait été formé avant son départ. Son successeur a identifié le dossier et une consultation va être lancée pour conduire un diagnostic par un laboratoire agréé conformément aux exigences règlementaires (au 1er janvier 2018).

4- Suivi des projets pédagogiques

Cycle 1 : 

· Intervention d’une professionnelle du Cirque
· Sortie au musée des Beaux Arts pour les GS

· Visite à la maison de retraite avec les MS
· Mardi Gras en maternelle

· Annulation de la sortie au Festival International du Cirque mais sortie le jeudi 9 mai à Treffendel avec ateliers et spectacle

· Sortie à la Bourbansais le 20 juin pour toutes les classes

· Cross de l’école

· Opération les parents à l’école au cours de la dernière période

· Cycle USL 6 séances par classe

Cycle 2 :

· Toutes les classes sont allées à l’USL
· Le projet piscine a pu être conduit malgré un démarrage tardif (il reste 2 séances), le fonctionnement de l’établissement évolue

· Le projet Danse a démarré, les enfants sont enthousiastes

· Festival Incorruptibles

· Le 5 avril fête du 100ème jour à l’école pour les CP et CE1

· Spectacle du Lombric Crochu

· Les CE2 et CM1 vont bénéficier d’un cycle volley avec un intervenant de l’OSBR

· Organisation du CROSS le lundi 1er juillet

· Visite de la mairie

Cycle 3 : 

· Voyage à Londres en janvier : c’était super malgré les malades… Soirée vidéo à venir
· Cycle Kayak en juin avec une sortie à la journée prévue le 2 juillet. Il est fait appel aux parents qualifiés pour accompagner (CQP Kayak ou professeur) 
· Cycle USL fait

· Sortie à Caen pour les CM2

· Correspondance avec le collège sur la lecture et échange avec une classe de 6ème
· Venue de l’infirmière pour une intervention sur la sexualité en CM12
· Art’comédia intervient sur les musiques de film

· Intervention de la Ligue contre le cancer sur les méfaits du tabac

· Sensibilisation à l’Allemand en CM2 en parallèle de la réouverture de la classe bilingue au collège

· Prise de contact avec la Gendarmerie pour une intervention auprès des CM2 sur les dangers de l’Internet

L’école remercie la mairie et l’Amicale Laïque pour leur soutien financier.
M Dejoué fait un retour sur le programme de sensibilisation et d’amélioration de la gestion des déchets : la diminution des déchets est effective, une table de tri a été mise en place.

6- Questions Diverses

· Une question des parents concernant la cantine sera posée à la commission cantine. 
· Question sur la gestion des enfants les jours de pluie et de froid sur le midi : pourquoi ne pas utiliser le pôle périscolaire ?

Pour la mairie, le souci est de devoir gérer plusieurs heures de ménage  pour une demi-heure de mise à l’abri. En maternelle possibilité d’utiliser la salle de motricité est à étudier.

Prochain Conseil d’Ecole le 18 juin à 18h30

